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  وزن معادلات الأكسدة والإختزال

  )طریقة نصف التفاعل( إلكترون –طریقة الأیون ) ١

  .طریقة أعداد الأكسدة) ٢
  

  )طريقة نصف التفاعل( إلكترون –ريقة الأيون ط: ًأولا 
Ion – Electron (Half Reaction Method) 

  

  :الخطوات 

تحدید أعداد الأكسدة لجمیع الذرات، ومنھا یح دد العن صر ال ذي تأك سد والعن صر ال ذي                  ) ١

  .اختزل

. وزن الذرات التي حصل لھا أكسدة واختزال من خلال مقارن ة أع داد الأك سدة لل ذرات               ) ٢

  .إذا كانت ھذه الذرات موزونة ننتقل للخطوة التالیة مباشرةو

  .كتابة نصفي تفاعل الأكسدة والإختزال كل على حدة) ٣

  .وزن الأكسجین، وذلك بإضافة جزيء ماء عن كل ذرة أكسجین ناقصة) ٤

  :وزن الھیدروجین كما یلي ) ٥

ف  ي الوس  ط الحام  ضي ی  وازن ال  نقص ف  ي ذرات الھی  دروجین بإض  افة أی  ون ھی  دروجین  ) أ

(H+)عن كل ذرة ھیدروجین ناقصة .  

 (H2O)في الوسط القاعدي یوازن النقص في ذرات الھیدروجین بإضافة ج زيء م اء              ) ب

 ع ن  (-OH)عن كل ذرة ھیدروجین ناقصة وفي الجھة الأخرى ی ضاف أی ون ھیدروك سید     

  . اء تمت إضافتھكل جزيء م

  . نوازن الشحنات وذلك بإضافة إلكترونات الى كل نصف على حدة) ٦
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توحی  د ع  دد المعام  ل الح  سابي للإلكترون  ات ف  ي حال  ة ع  دم ت  ساوي ع  دد الإلكترون  ات     ) ٧

المفقودة مع المكت سبة بحی ث ن ضرب ك ل ن صف تفاع ل ف ي ع دد م ا بحی ث تت ساوى أع داد                

  . الإلكترونات المفقودة والمكتسبة

  .نجمع نصفي التفاعل بعد التخلص من الإلكترونات في كلا المعادلتین) ٨

  

  )٩ (مثال

  :أوزن المعادلة التالیة في وسط حمضي بطریقة نصف التفاعل 
- - 2- -

2 4ClO  + CrO CrO  + Cl→  

  الحل

  :نوجد عدد الأكسدة لجمیع الذرات في المعادلة ) ١
2(-2) 4(-2)-2 -1+1 +3 +6

- - 2- -
2 4

-2 - 4 - 8 -1+1 +3 +6
- - 2- -

2 4

ClO  + Cr O Cr O  + Cl

ClO  + Cr O Cr O  + Cl

→

⇒ →
  

  .رات التي حدث لھا أكسدة واختزال موزونة على طرفي المعادلةونلاحظ أن عدد الذ

  :كتابة نصفي تفاعل الأكسدة والإختزال ) ٢
+3 +6

- 2-
2 4

- 1+1
- -

Cr O Cr O  نص      ف تفاع      ل الأكس      دة             

ClO   Cl    نص      ف تفاع      ل الإخ      تزال                

→

→
  

  نزن الأكسجین بإضافة جزيء ماء عن كل ذرة أكسجین ناقصة الى الطرف الناقص) ٣

- 2-
2 2 4

- -
2

Cr O + 2H O Cr O            

ClO   Cl  + H O              

→

→
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  : عن كل ذرة ھیدروجین ناقصة (+H)نوزن الھیدروجین بإضافة أیون ) ٤

- 2- +
2 2 4

- + -
2

Cr O + 2H O Cr O  + 4H            

ClO  + 2H   Cl  + H O              

→

→
  

  :نوزن الشحنات بإضافة إلكترونات الى كل نصف على حدة ) ٥
- 2- +
2 2 4

-1 - 1
- + -

2
- 1 - 1

CrO + 2H O CrO  + 4H  + 3e           

ClO  + 2H  + 2e  Cl  + H O               

→

→

 

 
  

  :توحید عدد المعامل الحسابي للإلكترونات ) ٦
- 2- +
2 2 4

- + -
2

2  CrO + 2H O CrO  + 4H  + 3e          

3  ClO  + 2H  + 2e  Cl  + H O       

 × → 
 × → 

  

  :وبالتالي تصبح المعادلات 
- 2- +
2 2 4

- + -
2

2CrO + 4H O 2CrO  + 8H  + 6e     

3ClO  + 6H  + 6e  3Cl  + 3H O   

→

→
  

  :نجمع نصفي التفاعل بعد التخلص من الإلكترونات في كلا المعادلتین ) ٧
- 2- +
2 2 4

- + -
2

- - +
2 2

2CrO + 4H O 2CrO  + 8H  + 6e     

3ClO  + 6H  + 6e  3Cl  + 3H O 
------------------------------------------------------------------------------------------------
2CrO + 4H O + 3ClO  + 6H  + 6e

→

→

→ 2- + -
4 22CrO  + 8H 3Cl  + 3H O + 6e

  
+

  

  :وبحذف المكرر من الطرفین نحصل على المعالة النھائیة التالیة 
- - 2- - +
2 2 42CrO + 3ClO  + H O 2CrO  +  3Cl + 2H→  
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  )١٠(مثال 

  : الكترون –زن المعادلة في وسط قاعدي بطریة أیون أو
2-

2 7 2 2 3Cr O + S SO  + Cr O→  

  الحل

  :إیجاد عدد الأكسدة لجمیع الذرات في المعادلة ) ١
7 (-2)2 (6) 2(-2) 2 (+3) 3 (-2)0 + 4

2-
2 7 2 2 3

-1412 0 +4 - 4 + 6 - 6
2-

2 7 2 2 3

Cr O + S  S O  + Cr O

Cr O + S  S O  + Cr O

→

→
  

  :كتابة نصفي تفاعل الأكسدة والإختزال كل على حدة ) ٢
oxidation2-

2 7 2 3

reduction
2

Cr O Cr O

S SO  

→

→
  

  :وزن الأكسجین بإضافة جزيء ماء عن كل ذرة أكسجین ناقصة ) ٣
2-

2 7 2 3 2

2 2

Cr O Cr O + 4H O

S + 2H O SO  

→

→  

وزن الھی  دروجین بإض  افة ج  زيء م  اء ع  ن ك  ل ذرة ھی  دروجین ناق  صة، وف  ي الجھ  ة    ) ٤

  :الأخرى یضاف أیون الھیدروكسید عن كل جزيء ماء تمت إضافتھ 
2- -

2 7 2 2 3 2

-
2 2 2

Cr O + 8H O Cr O + 4H O + 8OH

S + 2H O + 4OH SO  + 4H O

→

→
  

  :نوزن الشحنات وذلك بإضافة إلكترونات الى كل نصف على حدة ) ٥
2- -

2 7 2 2 3 2

-
2 2 2

Cr O + 8H O + 6e Cr O + 4H O + 8OH

S + 2H O + 4OH SO  + 4H O + 4e

→

→
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  :توحید المعامل الحسابي للإلكترونات ) ٦
2- -

2 7 2 2 3 2

-
2 2 2

2 Cr O + 8H O + 6e Cr O + 4H O + 8OH

3 S + 2H O + 4OH SO  + 4H O + 4e

 × → 
 × → 

  

  :وبالتالي تصبح المعادلات بعد ضربھا بالمعامل الحسابي 
2- -

2 7 2 2 3 2

-
2 2 2

2Cr O + 16H O + 12e 2Cr O + 8H O + 16OH

3S + 6H O + 12OH 3SO  + 12H O + 12e

→

→
  

  : نجمع نصفي التفاعل ) ٧
2- -

2 7 2 2 3 2

-
2 2 2

2-
2 7

2Cr O + 16H O + 12e 2Cr O + 8H O + 16OH

3S + 6H O + 12OH 3SO  + 12H O + 12e
--------------------------------------------------------------------------------------------------------
2Cr O +  3S+

→

→

- -
2 2 3 2 222H O + 12OH +12e 2Cr O +3SO 20H O +16OH +12e→ +

  

  :نختصر المتكرر في الطرفین ) ٨
2- -

2 7 2 2 3 22Cr O + 3S +2H O 2Cr O  +3SO  4OH→ +  
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   الكترون –طبيقات إضافية بحلول نهائية لوزن تفاعلات الأكسدة والإختزال بطرية الأيون ت

  )١١ (مثال

طریق  ة ن  صف   ( الكت  رون–زن المعادل  ة التالی  ة ف  ي وس  ط حام  ضي بطریق  ة أی  ون      أو) ١

   :)التفاعل
- 2+
3 2NO  + Ca N + Ca→  

  الحل

-: الجواب  + 2+
3 2 25Ca + 2NO + 12H 5Ca + N + 6H O→  

  

  )١٢ (مثال

   :)طریقة نصف التفاعل( الكترون –زن المعادلة التالیة في وسط قاعدي بطریقة أیون أو
2- 2- -

2 2 3 4Cl  + S O SO + Cl→  

  الحل

-2: الجواب  - - 2-
2 2 3 4 24Cl  + S O +10 OH 8Cl  + 2SO + 5H O →  

  

  )١٣ (مثال

  : الكترون –أوزن نصف التفاعل التالي في وسط حمضي بطریقة أیون 
-
3 2IO I→  

  لالح
-: الجواب  +

3 2 22IO +12H +10e I + 6H O→  
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  )١٤ (مثال
  

  : الكترون –نصف التفاعل التالي في وسط قاعدي بطریقة أیون أوزن 
2- -
4 2CrO CrO→  

  الحل
  

-2: الجواب  - -
4 2 2 2CrO + 4H O + 3e CrO + 2H O + 4OH→  

  

  )١٥ (مثال

  : الكترون –أوزن نصف التفاعل التالي في وسط قاعدي بطریقة أیون 

( )-
23Pb OH PbO→  

  الحل
): الجواب  )- -

2 23Pb OH + OH PbO + 2H O + 2e→  

  

  )١٦ (مثال

  ) :نصف التفاعل( الكترون –أوزن المعادلات التالیة في وسط قاعدي بطریقة أیون 

  
2- - 2-

2 2 3 4

-
4 2 4 2 2

- -
2 3

2 2 3

1) Cl + S O Cl  + SO  + 

2) MnO + N H MnO  + N

3) Br BrO  + Br

4) Mn(OH) Mn O

→

→

→

→
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  الحل
  

2- - - 2-
2 2 3 4 2

- -
4 2 4 2 2 2

- - -
2 3 2

-
2 2 3 2

1) 4Cl + S O + 10 OH 8 Cl  + 2SO  + 5H O

2) 4MnO + 3N H 4MnO  + 3N  + 4H O + 4OH

3) 6Br  + 12OH 2BrO  + 10 Br + 6H O

4) 2Mn(OH) + 2OH Mn O + 3H O + 2e

→

→

→

→

  

  

  )١٧ (مثال

  ) :نصف التفاعل( الكترون – حامضي بطریقة أیون أوزن المعادلات التالیة في وسط 
- 2- 2-
3 3 2 4

- 2+ +
3 4

-
4 2 4

3 4 2 3

1) IO  + SO I  + SO

2) Zn + NO Zn + NH

3) P H PO

4)H AsO As O

→

→

→

→

  

  الحل
- + 2- 2-
3 3 2 2 4

- + 2+ +
3 4 2

- +
4 2 2 4

+
3 4 2 3 2

1) 2IO  + 2H  + 5SO I  + H O + 5SO

2) 4 Zn + NO +10H 4 Zn + NH + 3H O

3) P + 16H O 4H PO + 24H + 20 e

4) 2H AsO + 4H + 4e As O + 5H O

→

→

→

→
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